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ATA DA 1ª REUNIÃO/2020 DO COLEGIADO DE COORDENAÇÃO DIDÁTICA DO CURSO 

DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOQUÍMICA E IMUNOLOGIA DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS 

BIOLÓGICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. Às treze horas e trinta 

minutos do dia vinte e sete de fevereiro de dois mil e vinte, reuniram-se os membros do Colegiado 

do Curso de Pós-graduação em Bioquímica e Imunologia, Professores Leda Quercia Vieira, Maria 

de Fátima Martins Horta, Jader dos Santos Cruz, Santuza Maria Ribeiro Teixeira, Lucas Bleicher, 

Glória Regina Franco, Andréa Mara Macedo e os representantes discentes Paulo Gaio Leite, 

Wesley Roger Rodrigues Ferreira, Jessica Caroline Duarte, Núbia Alexandre de Melo Nunes.  

Assuntos da pauta: 1. Homologação da ata da última reunião do Colegiado em 11 de dezembro de 

2019. 2. Homologação da Seleção de Mestrado e Doutorado. 3. Solicitação de extensão da Profa. 

Jaqueline I. Alvarez leite para a mestranda Melissa Tainan Silva. a) Situação das Bolsas de 

Mestrado. 4. Proposta da Profa. Santuza M. R. Teixeira para alteração Barema do CV para 

seleção de Mestrado e Doutorado. 5. Proposta da Comissão de Acompanhamento Discente. a) 

Critérios para alocação de orientandos aos Orientadores do Programa. b) Discussão sobre a 

criação de mecanismo automático para agendamento de datas para apresentação dos seminários 

de alunos. 6. Renovação de Credenciamento de Orientadores Permanentes. a) Prof. João Trindade 

Marques. b) Profa. Angélica Thomaz Vieira. 7. Carta de solicitação Ana Elisa Nolasco para cursar 

disciplinas de Bases I e Seminários. 8. Entrada de Pós-doc. (ad referendum). a) Dra. Lísia Maria 

Esper do supervisor Prof. Mauro Martins Teixeira. b) Dr. Fábio Antônio Vitarelli Marinho do 

supervisor Prof. Sérgio Costa Oliveira. 9. Conclusão de residência (ad referendum). 10. 

Comunicados. a) Troca de Orientação do doutorando Rafael André Ferreira. b) Bolsas CNPq - 

Nota de esclarecimento. 1. Homologação da ata última reunião do Colegiado em 11 de 

dezembro de 2019. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira abriu a reunião colocando em 

votação a ata da última reunião realizada em 11 de dezembro de 2019 que foi aprovada por 

unanimidade, com uma abstenção. 

2. Homologação da Seleção de Mestrado e Doutorado. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia 

Vieira comentou sobre a Seleção de Mestrado e Doutorado, realizada em fevereiro/20.  A Profa. 

Santuza Maria Ribeiro Teixeira que coordenou as entrevistas na Seleção do Mestrado fez um breve 

relato sobre o processo. Abriu-se a discussão. Então, a seleção foi Homologada por unanimidade 

pelos demais membros.  

3. Solicitação de extensão da Profa. Jaqueline I. Alvarez leite para a mestranda Melissa 

Tainan Silva. a) Situação das Bolsas de Mestrado. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira 

leu a solicitação da Profa. Jacqueline I. Alvarez Leite e também comentou sobre a situação atual das 

bolsas de mestrado, inclusive leu o comunicado do CNPq. Abriu-se a discussão. Então, a solicitação 

foi colocada em votação e diante da justificativa do risco dos cortes nas bolsas de mestrado pelo 

CNPq, a extensão da bolsa até o prazo dado pela Comissão de Acompanhamento Discente em 

maio/20, foi aprovada unanimidade. 

4. Proposta da Profa. Santuza M. R. Teixeira para alteração Barema do CV para seleção de 

Mestrado e Doutorado. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira comentou sobre o barema do 

CV.  Abriu-se a discussão. A proposta foi colocada em votação, sem considerar alterações e itens de 

acréscimo, foi aprovada por unanimidade.  Depois foram colocados em destaques os seguintes itens 

a seguir:  

- Item 09, acréscimo na redação: "eventos científicos e congressos", sendo aprovado por 

unanimidade.   
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- Inclusão do item 13: "Organização de eventos", 3 pontos e item 14 "Outras atividades 

curriculares", até 10 pontos com comprovação, aprovados por unanimidade. 

- Item 11.1: Acréscimo na redação "rendimento acima de 90%" aprovado por unanimidade. 

- Item 1: Colocaram-se em votação duas sugestões: Alteração de 60 para 30 pontos; obteve 4 votos; 

alteração para 40 pontos, aprovada por 5 votos.  

5. Proposta da Comissão de Acompanhamento Discente. a) Critérios para alocação de 

orientandos aos Orientadores do Programa. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira leu a 

solicitação da Comissão de Acompanhamento Discente e a Profa. Santuza Maria R. Teixeira fez um 

breve comentário. Abriu-se a discussão e seguiu a votação, conforme abaixo: 

- Item 1: Foi retirado da proposta, porque a resolução Nº 007/2019 aprovada na última reunião, trata 

sobre o referido assunto.  

- Item 2: Aprovado por unanimidade, com a seguinte proposta; Antes de cada seleção, será 

elaborada e publicada na Página do Programa, uma lista de Orientadores adimplentes que poderão 

receber alunos em orientação. 

 - Item 3: Foi colocada em votação duas propostas a seguir: - Proposta da redação atual que obteve 

3 votos a favor. - Proposta de alteração; "O nº máximo de orientações é de seis alunos por 

Orientador Permanente, com as exceções decididas em Colegiado”. Aprovada por 6 votos. 

b) Discussão sobre a criação de mecanismo automático para agendamento de datas para 

apresentação dos seminários de alunos. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira leu a 

solicitação da Comissão de Acompanhamento Discente. Abriu-se a discussão.  A Proposta de 

elaboração de um Cronograma de Seminários anual, que deverá ser publicado na Página do 

Programa, com a obrigatoriedade de apresentação dos mestrandos, de 12 a 18 meses e doutorandos 

de 24 a 36 meses, aprovada por unanimidade pelos demais membros.  

6. Renovação de Credenciamento de Orientadores Permanentes. a) Prof. João Trindade 

Marques. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira, leu o parecer favorável emitido pelo Prof. 

Dawidson Assis Gomes. Então, a renovação de credenciamento foi aprovada por unanimidade pelos 

demais membros. b) Profa. Angélica Thomaz Vieira. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia 

Vieira, leu o parecer favorável emitido pelo Prof. Carlos Renato Machado. Então, a renovação de 

credenciamento foi aprovada por unanimidade pelos demais membros.  

7. Carta de solicitação Ana Elisa Nolasco para cursar disciplinas de Bases I e Seminários. A 

Subcoordenadora, Profa. Maria de Fátima M. Horta, leu a solicitação da aluna Ana Elisa Nolasco 

para cursar as disciplinas de Bases e Seminários. Abriu-se a discussão. Então, a solicitação foi 

aprovada por unanimidade.  

8. Entrada de Pós-doc. (ad referendum). A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira, leu os 

nomes dos residentes que entraram no Programa e que foram aprovados por unanimidade: a) Dra. 

Lísia Maria Esper do supervisor Prof. Mauro Martins Teixeira. b) Dr. Fábio Antônio 

Vitarelli Marinho do supervisor Prof. Sérgio Costa Oliveira.  

9. Conclusão de residência ( ad referendum). A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira, leu os 

nomes dos residentes que concluíram a residência no Programa e que foram aprovados por 

unanimidade: a) Dra. Flávia Viana Ferreira do supervisor Prof. João Trindade Marques. b) 

Dra. Ana Letícia M. Silveira do supervisor Prof. Mauro Martins Teixeira. c) Dra. Ana 

Carolina F. Dias do supervisor Prof. Mauro Martins Teixeira. d) Dra. Glaucy Rodrigues de 

Araújo da supervisora Profa. Miriam Chaves. 10. Comunicados. A Coordenadora, Profa. Leda 

Quercia Vieira, comunicou aos demais membros os seguintes itens: a) Troca de Orientação do 



 

 
Universidade Federal de Minas Gerais 

 
 

Página 3 

doutorando Rafael André Ferreira. b) Bolsas CNPq - Nota de esclarecimento. b) Bolsas CNPq 

- Nota de esclarecimento. 

A Subcoordenadora, Profa. Maria de Fátima M. Horta, comentou sobre a necessidade de indicar três 

Docentes para eleger os melhores trabalhos para o Relatório do Sucupira. Então, foi criada uma 

Comissão composta pelos professores Liza Figueiredo F. Vilela, Jader dos Santos Cruz e Lucas 

Bleicher. Não havendo mais nada a tratar, a reunião encerrou-se às 15:15 horas. Para constar, eu, 

secretário, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e demais presentes. Belo Horizonte, 27 de 

fevereiro de 2020. 
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